



## Митрополит Волоколамский Иларион: Господь посылает нам каждый год эту духовную весну для того, чтобы мы встали на путь покаяния

[gallery]

9 марта 2011 года, в среду первой седмицы Великого поста, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» Литургию Преждеосвященных Даров. Владыке Илариону сослужили помощник председателя ОВЦС священник Дмитрий Агеев, клирики прихода.

Перед началом богослужения владыка настоятель поклонился главной святыне храма – иконе Божией Матери «Всех скорбящих Радость», а также ковчегу с частицами Ризы Господней, Ризы Пресвятой Богородицы, стола Тайной вечери, Гроба Господня, Тернового венца, страстной трости, столпа и вервия бичевания.

За богослужением пел Московский синодальный хор под управлением заслуженного артиста России А.А.Пузакова. В частности, певчими были исполнены произведения: «Да исправится молитва моя», «Ныне силы Небесные», написанные Владыкой в 1987 году во время паломничества в Свято-Духов монастырь в Вильнюсе.

По окончании литургии митрополит Иларион обратился к верующим с архипастырским словом:

«Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Дорогие братья и сестры, мы совершили первую в этом Великом посту Литургию Преждеосвященных Даров. Она установлена Церковью для того, чтобы в седмичные дни поста, когда не совершается полная Евхаристия, мы могли подкреплять свои тело и дух причастием Животворящего Тела и Честной Крови Господа нашего Иисуса Христа.

"Возсия весна постная", - этими словами Церковь напоминает нам о том, что время Великого поста совпадает с весенней порой года. Мы видим сегодня, может быть, первый весенний день: еще лежит снег, но уже ярко светит солнце, и сугробы начинают таять от солнечных лучей. Это ли ни образ того, что происходит с человеческой душой, когда

наступает Святая Четыредесятница? Ведь из-за греховной жизни, из-за расслабленности и невнимательности душа как бы замерзает, сердце сковывает мороз. А что может растопить холод сердца, как не лучи животворящего света, которые исходят от Самого Солнца правды – Христа Бога нашего? Что может быть более подходящим для души каждого из нас, чем время Великого поста, когда мы приходим в храм Божий, где в эти дни богослужения совершаются особым образом, где даже напевы сейчас звучат особые – великопостные, где вся атмосфера настраивает на покаяние?

Покаяние есть средство, которое Церковь установила для того, чтобы души наши просвещались божественным светом. Пока человек не принесет покаяние, он не осознает свои грехи, а без осознания своих грехов и падений он не сможет изменить жизнь. Пока же человек не изменит свою жизнь, лучи Солнца правды не смогут войти в его помраченную душу и растопить лед его сердца.

Время Великого поста дано нам для того, чтобы мы особым образом прилежали к молитве и упражнялись в добродетели, совершая больше дел милосердия, чем в другие дни. Мы слышали сегодня за вечерней, которая предшествовала Литургии Преждеосвященных Даров, слова о том, как следует начинать постное поприще. В пост мы должны разодрать "всякое неправедное списание", иначе говоря, нужно попытаться исправить все неправедные сделки и соглашения, которые мы заключили, все неправые слова, которые произнесли или написали, все ошибки, которые допустили в прошлом во взаимоотношениях с людьми. Церковь напоминает нам в этих стихирах, что истинный пост заключается не только в воздержании, но и в том, чтобы с голодным разделить свой хлеб, с бездомным - свой кров, то есть помогать нашим ближним в том, в чем они нуждаются.

Господь посылает нам каждый год эту духовную весну для того, чтобы мы встали на путь покаяния и духовно обновились, чтобы лучи божественного света беспрепятственно проникали в нашу душу, озаряя ее до самых темных уголков, ибо Господь хочет прийти и вселиться в нас, и только наша греховная тьма и наш внутренний холод препятствуют тому, чтобы Он озарил и просветил нас изнутри Своим божественным светом.

Так будем достойно проходить поприще Великого поста. Церковь своими богослужениями, своим уставом ведет нас по пути ко спасению, заботясь о том, чтобы никто из нас не остался вне Царствия Божия, но чтобы каждый из нас, пройдя этим путем, достиг того Царства, где весна не прекращается, где солнце светит всегда, не помрачаясь облаками, и где все верные в единении с Господом предстоят Ему в непрестанном ликовании. Аминь».

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55911/>